

# 欧洲杯四强全部出炉 西意丹英演绎最后精彩

杯将进入最后的精彩,昨天凌晨,随着 三狮军团英格兰四球大胜乌克兰,欧洲 杯四分之一决赛全部结束。意大利、西 班牙、英格兰与丹麦分别战胜各自对手 进入四强。接下来的半决赛中,西班牙 队将在北京时间7月7日3时对阵意大 利队,比赛场地是英国伦敦的温布利大 球场。丹麦队和英格兰队的半决赛同 样在温布利球场进行,比赛时间是北京 时间7月8日3时。

在昨天凌晨首先进行的一场比赛 中,丹麦凭借德莱尼和多尔贝里的进 球,以2:1的比分击败捷克挺进四强。 时隔29年后丹麦再次晋级欧洲杯四 强,这让丹麦全队在赛后非常兴奋地庆 祝。而球迷们都期待着在1992年的丹 麦童话之后,本届欧洲杯上丹麦能再创 佳绩。丹麦成为欧洲杯历史上首支在 前两轮小组赛输球后,依然晋级四强的 球队。此外值得一提的是,丹麦在本届 欧洲杯已经打进11球,这也创造了丹 麦国家队在大赛中的单届进球新纪录。

英格兰对乌克兰比赛开始第4分 钟,凯恩接斯特林直塞铲射破门,英格

乌克兰发起数次反扑,但均无功而返。 易边再战,凯恩搏得前场定位球,卢克· 肖传入禁区,马奎尔头球破门,第50分 钟,卢克·肖左路再次送出传中,凯恩头 球破门,打入本场第二粒进球,比赛第 63分钟,替补出场的亨德森头球破门, 最终英格兰4:0大胜乌克兰,他们在半 决赛的对手将是丹麦。

四强之中,夺冠呼声最大的无疑 是三狮军团英格兰。以往每逢大赛都 无法走得太远的英格兰,在本届赛事 中表现相当稳健。目前5场比赛一球 未失,八分之一决赛时还以2:0淘汰 了多年苦主德国。半决赛他们将面对 的是四强中世界排名最低,但战斗意 志可能是最强烈的丹麦。不过,占据 主场之利的英格兰,他们肯定不会满 足于打进决赛。在天时地利人和都占 尽的情况下,英格兰的夺冠呼声成为 四强最高并不意外。

西班牙和意大利两强将会在半决赛 相遇。这两支球队已经是老对手了,在 过去三届欧洲杯他们有过4次交手,其中 包括了9年前欧洲杯那场决赛。在上届

牙晋级,2012年欧洲杯两队交手2次,西 班牙小组赛同对手战平,决赛4:0大胜对 手成功卫冕。2008年欧洲杯四分之一 决赛双方战至点球大战,西班牙队惊险 淘汰对手晋级四强。从2008年欧洲杯 开始的10次交手中,意大利队仅仅赢下 过2场胜利,西班牙队则赢下了5场,其 中包括了2次点球大战的胜利。在交锋 战绩上占据优势的西班牙队,能否在半 决赛突破意大利这一关呢?

在本届欧洲杯上,曼奇尼的球队在 小组赛阶段就发挥完美,取得了一波3 连胜的成绩单。来到淘汰赛,意大利队 先是在八分之一决赛战胜了奥地利队, 然后面对强大的世界第一比利时队,蓝 衣军团又是迸发出了强劲的战斗力,淘 汰了对手,闯入本届欧洲杯的4强。

同意大利队一路顺风顺水相比,西 班牙的晋级历程就艰难了很多,这支球 队在小组赛阶段一路遭遇了2连平,直 到第3轮才迎来首胜。晋级后,西班牙 在16强战艰难战胜了克罗地亚,然后 在四分之一决赛,恩里克的球队又在点 球大战击败了瑞士队,晋级到4强。



从三中卫体系到4231阵型熟练切换, 从对阵德国首发的19岁边锋萨卡到这一 场首秀的21岁新星桑乔,主帅索斯盖特麾 下的英格兰队,得益于每个位置深厚的人 员储备以及"95后""00后"等一批年轻球 员的崛起,在每次战术和人员调整后,几 乎都能带来积极的场上变化,这也带给 "三狮军团"足够的实力和信心,向着55年

来的第一个大赛冠军发起冲击。 从小组赛相对沉闷的两场1:0小胜, 到淘汰赛2:0 完胜德国、4:0大胜乌克 兰,英格兰队走上了越踢越好、越踢越顺 的良性轨道,并展现出具备夺冠能力的四 点特质。

第一,3日晚在罗马斩获两球的头号 前锋凯恩宣告了彻底复苏,距离前辈莱因 克尔在大赛上为"三狮军团"累计打入的 11球纪录只差1球,成为球队接下来打开 胜利之门的关键。

第二,全队保持着零失球势头,且战 术磨合渐入佳境。斯特林和凯恩的默契 "连线",卢克·肖在左路的精准传球能力,

# 人才济济"青春风暴" 帮助英格兰质变强队

老将马奎尔统领的后防线对不同战术布 置的适应,使得全队在防守稳健基础上, 能在不同体系激发出应有实力。

第三,老将和新星配合默契,球队兼 具沉稳和冲击力。除"单箭头"凯恩、身后 策应的斯特林以及攻守兼备的双后腰菲 利普斯和赖斯位置相对固定,索斯盖特几 乎每场都会在前场攻击群带来新星为主 的人员变化。除桑乔和萨卡,这支英格兰 队还有22岁的芒特、21岁的福登等一批 在英超球队成为主力的前场多面手,还有 成名更早但也只有23岁的拉什福德在替 补席,这将带来更多前场组合可能,也会 令对手难以应对。

第四,延续性大赛磨炼的价值正在体

现。"三狮青年军"在2017年收获U20和 U17世界杯两项冠军,2018年索斯盖特的 球队站在了世界杯四强的新起点,今年的 欧冠决赛芒特和福登等一批新星更是成 为曼城和切尔西的主力……可以说,英格 兰队是本届欧锦赛四强中最清楚半决赛 该如何踢的球队,大赛经验以及战术体系 的延续性磨合,是他们的优势。

写到这里,不禁想起五年前在法国尼 斯,当英格兰队在上届欧锦赛被冰岛队爆 冷淘汰后,英国知名足球记者菲尔·麦克 纳尔蒂在球场电梯内与记者相遇时的场 景。我问道:"难以置信吗?"他苦笑着说: "有什么难以置信的?你期望他们体能更 充沛,还是技术更好?可能吗?这就是金

钱和足球的游戏。"之后,代表着英国足坛 主流媒体的声音,便从他的报道中传出 -"这是自1950年世界杯被美国队淘汰 后,英格兰队半个多世纪以来所遭受的最

而在7月3日罗马之夜,麦克纳尔蒂 兴奋地在专栏中写道,自1966年世界杯夺 冠后,支持英格兰的球迷已历经几代,但 55年来几乎都是悲观主义者,因为他们经 历了太多失望。但现在,英格兰球迷"被 带到了一个不熟悉的世界",每个人都沉 浸在一种"不熟悉的感觉"中。

这种不熟悉的感觉并非偶然。因为 随着"新鲜血液"的融入,大赛经验的累 积,有着雄厚联赛根基和青训基础的英格 兰足球,正在走上整体崛起的良性循环。

几天后的温布利之夜,英格兰队将在 主场面对有望重演"丹麦童话"的北欧劲 旅的挑战,不论结果如何,相信在那片现 代足球的诞生地,对世界第一运动而言,

新华社记者 岳东兴 白旭

#### 郑州街头艺术大赛 海选走进百年德化

本报讯(记者杨丽萍)流行演唱、器乐表演、街舞、行为艺 术……7月3日晚,2021郑州街头艺术大赛海选第三站来到二 七区,在老郑州文化地标、繁荣的二七商圈时尚打卡地——百 年德化风情购物公园拉开帷幕,精彩纷呈的表演为郑州的夜增 添了一抹别样的人文风情。

百年德化风情购物公园是郑州市第一批街头艺术表演的 市级示范点,活动现场,近百名选手用流行演唱、器乐、街舞、行 为艺术等多种表演形式全方位展现着郑州街头文化的魅力。 其中每位选手有2分钟展示时间,之后由3位评审举牌,获得2 人以上点赞牌的选手将获得郑州街头艺术表演艺人证。每场 海选每位评审拥有2个心动卡,海选表演部分结束后,3位评审 经过合议,将心动卡交给自己心仪的选手,助力他进入总决赛 颁奖典礼。

本站海选特别邀请到青年演员、新晋广告红人罗雪,河南 省歌舞剧院青年男中音独唱演员、大型民族歌剧《蔡文姬》男主 左贤王扮演者卢小川,中国舞蹈家协会街舞委员会常务理事、 《这就是街舞》人气选手王炎共同加入评委阵容。

本场海选亮点颇多,恰逢建党百年之际,小花乐队用全 新演绎民歌《浏阳河》致敬伟大的中国共产党百岁生日快 乐,百万级网络红人宝哥带来行为艺术铜人表演,与现场观 众互动,热闹非凡。长期驻演在德化的街头艺人"前方乐 队""反重力乐队"与新晋"Benews"乐队,现场人气比拼,你 方唱罢我登场。更有刚刚落幕的"中国好声音"河南赛区的 人气选手加入其中。本场中共有64位选手顺利通过海选, 获得新一年的郑州街头艺术表演艺人证。徐良进、张竣凯、 胡恩源、李晓静、邴扬和前方乐队在本场脱颖而出,直接晋 级到总决赛舞台。

据介绍,郑州街头艺术大赛海选第四站、第五站将分别于 7月11日、17日举行,敬请期待。

# 常派豫剧再度唱响绿城

本报讯(记者 秦华)7月2日晚,"向党汇报·庆祝中国共产 党成立100周年·河南艺术职业学院教授王惠演唱会"在河南 省人民会堂举行。

演唱会由中华豫剧文化促进会指导,河南省教育厅、河南 省文联主办,河南艺术职业学院、河南省戏剧家协会共同承办。

王惠是在党的培养下成长起来的一名优秀的豫剧表演艺 术家。作为一名曾经的院团管理者,王惠曾在常香玉先生工作 过的河南豫剧院一团担任副团长、团长近20年,带领全团南征 北战,守正创新,坚持出人、出戏、出精品,屡获大奖。

而作为一名优秀的常派传人,她继承了恩师常香玉先生 "戏比天大"的精神和"德艺双馨"的品格,传承和弘扬了豫剧常 派艺术,也推出了一大批唱得响,传得开,留得住的经典剧目, 曾获得中国戏剧"梅花奖"、文化部"文华表演奖"等重要奖项。 如今,她从舞台转身到讲台,以一位人民教师的身份,呵护幼 苗,守望梨园,期待豫剧薪火相传。

演唱会上回顾了王惠对豫剧常派的继承和发展,以及对 现代戏的探索和创新,也展望了王惠回归学校,回归讲台后的 初心。王惠为大家表演了戏歌《党啊,亲爱的党》、豫剧《常香 玉》《驻村第一书记》《五世请缨》的经典唱段,再现了常派豫剧 的艺术魅力。此外,当代河南豫剧领军人、河南豫剧院院长李 树建,当代河南曲艺领军人范军,著名豫剧表演艺术家虎美 玲、孙玉菊、卢玉琴、韩玉生等前来助阵、登台表演,为演唱会

值得一提的是,本场晚会也是河南艺术职业学院庆祝中 国共产党成立100周年系列活动之一,是该院教学成果的一 次集中展示,京剧《智取威虎山》等节目,让大家看到了戏曲的 新生力量,音乐学院、舞蹈学院的合唱和精彩的舞蹈让晚会更 加出彩。

## 单场贡献一球两助 梅西闪耀美洲杯

新华社里约热内卢7月3日电(记者 赵焱 陈威华) 美洲杯最后一场四分之一决赛3日晚在巴西中部城市 戈亚尼亚举行,阿根廷3:0战胜厄瓜多尔,梅西也凭借 本场比赛的一个任意球继续领衔射手榜。

阿根廷依旧是开场即形成强攻形势,多次威胁对 方球门期望尽快破门。直到第39分钟,阿根廷队射门 受阻后梅西拿到球,他并未自己射门,而是传给了禁区 内位置更好的德保罗,德保罗为阿根廷得分。整个上 半场厄瓜多尔队有好几次非常有威胁的反击机会,阿 根廷的后防线依然存在危机。

下半场厄瓜多尔更加活跃,完全不惧怕强大的阿 根廷队,多次发起有威胁的进攻,只是运气稍差。第 84分钟,梅西助攻劳塔罗的进球让厄瓜多尔扳平的希 望破碎;第90分钟,迪马利亚在禁区线附近被对方球 员拉倒,裁判先判罚了点球,在核查视频助理裁判 (VAR)后改判任意球,但梅西依然一个弧线球直接入 网,阿根廷3:0结束了比赛。

本场比赛后,美洲杯四分之一决赛全部结束,阿根 廷与巴西、秘鲁和哥伦比亚队一起进入半决赛。阿根 廷将与哥伦比亚队在6日争夺决赛权。

梅西毫无悬念获得本场最佳球员称号,他在 赛后说:"厄瓜多尔队的球员都很强壮、年轻,整场 比赛我们都能感到对手巨大的压迫性,他们确实 给我们制造了很多困难,因此这场胜利是非常重 要的。

梅西不但以4个进球独自排在射手榜首位,在 本届杯赛阿根廷的10个进球中还有4个是他的助 攻,他是迄今为止表现最突出的球员。对于是否有 夺冠的想法,梅西说:"我还是先考虑下一场比赛,对 手哥伦比亚是一支有经验、速度很快的球队,我们会 认真备战。"

#### 嵩山龙门热身击败武汉

本报讯(记者刘超峰)7月2日,河南嵩山龙门前往 武汉与武汉三镇进行了一场热身赛,在这场雨战中,河 南嵩山龙门凭借罗歆、舒尼奇和帕尔曼江的进球,最终 以3:1拿下这支中甲劲旅。

在前4轮中超联赛中,河南嵩山龙门2平2负积 2分,暂时排名倒数第二位。在前10轮中甲联赛中, 武汉三镇取得6胜2平2负的成绩,暂时排名第4 位。本场比赛,嵩山龙门派出大部分主力登场,而中 甲劲敌武汉三镇队也基本上以最佳阵容出战,只是 外援埃德米尔森作壁上观,门将位置上由伤愈复出 的耿晓峰担任。两队实力对比,嵩山龙门明显技高 一筹,第9分钟,陈蒲角球传中,罗歆头球破门。第 22分钟,武汉三镇外援奥格布将比分扳平。第44分 钟,陈蒲再次角球传中,舒尼奇头球打进将比分再次 超出。第61分钟,帕尔曼江禁区边劲射得分,最终 河南嵩山龙门3:1武汉三镇。

# 张茹入选中国女篮奥运大名单

河南省球类运动管理中心获悉,在中 国篮球协会日前公布的中国五人制 女篮参加东京奥运会12名运动员大 名单中,河南女篮主力小前锋张茹榜 上有名。特别值得一提的是,张茹也 成为河南女篮首位入选中国女篮奥 运会参赛阵容的运动员,创造了河南 女篮的历史。

中国五人制女篮参加东京奥运 会12名运动员大名单为:潘臻琦(北 京),武桐桐(山西),李梦(辽宁),李 缘、王思雨、孙梦然(山东),黄思静、 李月汝、杨力维(广东),邵婷(四川), 张茹(河南),韩旭(新疆)。与去年参 加东京奥运会第三阶段资格赛那支 中国女篮相比,潘臻琦顶替了老将高 颂,入选了最终的大名单。这样看 来,各球员之间已经有了较好的默

出生于1999年的张茹,身高1米 86,体重79公斤,司职小前锋。身体 素质好、作风顽强、防守拼抢积极的 她年少成名,2015年随中国青年女篮 获得U16女篮亚青赛冠军,2016年获 U17 女篮世青赛第四名……进入成 年队后,张茹的优点进一步加强,正 因如此,她也得到了中国女篮主教练 许利民的青睐。上赛季WCBA联 赛,张茹场均15.8分,是河南女篮队 中的得分王,此外,她还能贡献场均 5.6个篮板,2.3次助攻,1.8次抢断,防 守出色的她还在一场比赛中拼得8次 抢断,创造了WCBA单 赛季抢断之最。攻守全 面,串联出色的张茹,入 围中国女篮东京奥运会 参赛大名单可谓是实至

去年2月在塞尔维 亚举行的东京奥运会女 篮第三阶段资格赛中, 中国女篮先后战胜英 国、西班牙和韩国三支 队伍,以三连胜小组头 名的身份拿到东京奥运 会"门票",展现出了不 俗的战斗力,这也让国 人对这支队伍在东京奥 运会上的表现充满期 待。中国女篮征战奥运

会的历史上,取得过辉煌的战绩, 她们曾在1984年洛杉矶奥运会上 获得铜牌,在1992年巴塞罗那奥运 会上获得银牌,在2008年北京奥运 会上获得第4名。不过,在2016年的 里约奥运会上,中国女篮的表现不尽 人意,仅获得第10名,这也是中国女 篮在奥运正赛上的最差排名。

现阶段,中国女篮在主教练许利 民带领下,队员已经完成了更新换代 的工作,球队涌现出来了很多出色的 球员,如,李梦、李月汝、韩旭等人,现 在已经成为世界女子篮坛的佼佼 者。在近几年,球队成绩也是直线上 升,在2019年的女篮世界杯,中国女



篮取得了第六名的好成绩。目前,中 国女篮排名世界第九,尽管与美国和 澳大利亚两队的差距还比较明显,但 是,面对其他对手,中国女篮还是有 机会赢球的,这支队伍完全有实力在 东京奥运会上冲击奖牌。

东京奥运会处于C组的中国女篮, 将于当地时间7月27日21:00首战波 多黎各女篮,此后,7月30日21:00对 阵澳大利亚女篮;8月2日17:20对阵 比利时女篮。

### 河南省红色文物地图上线

本报讯(记者秦华)红色星火,献礼百年。为庆祝中国共 产党成立100周年,充分利用河南优秀红色文物资源,结合互 联网技术和传播优势,更好地开展党史学习教育和爱国主义教 育,近日,河南省文物局联合百度共同开发的"河南省红色文物 地图"正式上线。"地图"将红色文物融入科技的表达,将带你一 站式打卡河南红色文物。

"河南省红色文物地图"是河南省文物局与百度深度合 作,共建河南省百科文博云名片暨河南革命博物馆、纪念馆 数字红色地图项目的一部分。由河南省文物局组织河南博 物院、郑州二七纪念馆、八路军驻洛阳办事处纪念馆等十家 红色文博机构首批精选的十件红色文物已集中上线,为建党 百年献礼。

记者在百度APP看到,搜索"河南省红色文物地图"进入 词条,即可浏览聚合了"一封家书""缴获的蔡司照相机""历久 弥新的二七塔"等河南红色文物的主题页面。通过图片展示、 文字介绍、视频讲解,全方位、立体化了解红色文物的前世今生 及背后的时代故事、感人事迹。

据了解,我省拥有深厚的红色文化资源,共有各类红色 遗址 4000 多处、150 多家革命博物馆、纪念馆。河南省文 物局近年来不断探索如何在互联网时代赋予红色文物新 的活力和表现形式。"河南省红色文物地图"是河南省文物 局与百度深度合作的开始,借助百度技术和流量加持,多 元化地呈现了"焦裕禄精神""红旗渠精神""大别山精神" "二七精神"。

未来,河南省文物局还将深入挖掘研究河南红色文化,加 快推进河南省百科文博云名片暨河南革命博物馆、纪念馆数字 红色地图项目。借助互联网的力量,让更多的人认识文化厚重 的河南、了解红色出彩的河南。

# 业余网球手争上全运会

本报讯(记者陈凯)昨日,"我要上全运"第 十四届全运会群众赛事活动河南省网球选拔 赛,在中原网球训练基地管理中心举行。来自 全省各地的82名业余网球高手汇聚一堂,激情 挥拍一较高下,争夺代表河南省参加第十四届 全运会群众比赛网球项目的参赛资格。

"我要上全运"第十四届全运会群众赛事活 动河南省网球选拔赛,由河南省体育局主办,河 南省网球协会承办、中原网球训练基地管理中 心、河南新发展体育文化产业有限公司协办,设 有男、女单打,男、女双打,男、女团体共6个项 目。82名业余网球高手经过分组循环、同名次 淘汰两个阶段的争夺,最终决出男、女各8名选 手入围第十四届全运会群众比赛网球项目河南 省集训队。这些选手将经过20多天的集训、反 兴奋剂考试、再选拔等最终确定男、女各6名选 手,代表河南省参加将于8月8日至8月15日 在湖北京山举行的第十四届全运会群众比赛网

本次河南省网球选拔赛,是新换届的河南 省网球协会举行的第二场正式比赛,进一步促 进了网球运动在我省的广泛开展。选拔优秀业 余网球选手代表我省参加第十四届全运会群众 比赛网球项目争夺的同时,掀起"我要上全运" 的热潮,通过比赛引领更多的人群了解网球,参 与网球,热爱网球。

## "我要上全运"毽球选拔赛收官

本报讯(记者刘超峰)"抬腿、弹跳、 屈身、转体、跳跃,隔着球网,扣人心 弦。"这是近日在"我要上全运"毽球项 目选拔赛的画面。7月3日,来自省内 的键球好手会聚郑州,由省体育局主 办,省键球协会承办的"我要上全运" 2021河南省毽球项目选拔赛暨第十八 届河南省键球锦标赛在郑州市新胜利 羽毛球俱乐部落下帷幕,来自我省47 支键球队队伍、265名选手参加本次比 赛,最后的优胜者代表河南参加全运会 群众项目毽球比赛,在高手林立全国毽 球比赛中力争取得佳绩。

据了解,今年第十四届全运会群众 赛事活动项目共设19个大项185个小 项,分为比赛类和展演类两大类。省体 育局群众体育处相关负责人表示:"毽球 项目今年是首次进入全运会,这次比赛 汇集了我省键球项目的顶尖高手,我们 河南将组队参加所有项目的比赛。这次 毽球选拔赛也是19个大项其中一项。 在前期,我们乒乓球、羽毛球、地掷球等 等很多项目已经进行了选拔比赛,现在 很多队伍正在集训迎接全运会预赛。这 次选拔出来的队员们都非常优秀,代表 我省毽球项目的最高水平。"